

## 赴國內大學交換-交流心得分享

清華系所：外語系

姓名：楊詠淳

交流學校：南藝大

交流系所：應用音樂學系

心得分享(可針對學校環境、課程等描述，如有照片請先壓縮)：

我總共到南藝大交換兩學期，認識許多好老師，志趣相投的好同學，我敢說，這是一所很棒的藝術大學，只要抱著正確、開放的心態，就能找到屬於自己的大秘寶。

這一年來，南藝的學生十個有八個半會問我：「你怎麼會選來南藝？」言下之意大致有二，一是覺得這間學校地理位置太差，生活諸多不便（如圖一，方圓百里內景色大致如此，校內的 **Seven 12** 點會關，校外最近的便利商店要騎二十分鐘），二是認為這間學校與外界交流甚少，我來自北部，教學資源、與業界接軌上都應有更多選擇。



（圖一）校外環境

其實兩點我都同意，不過我很清楚我交換的目的：參與正規音樂教育的課程、認識志同道合的夥伴、感受在音樂/藝術教育下長大的人與自己的腦袋和生活是否有不同？有多少不同？雖然不如自己想像中的積極，我想我仍有在這一年達成了來南藝交換的初衷。

南藝很美，雖然不乏有同學或老師在這裡生活太久而變得安逸、感到了無生氣，但在我這過客的眼中，這所學校資源豐富（如圖二，系上主任管理有方，系上器材真的很棒很專業，也時常有實作機會）、曖曖內含光，只要你夠專注，就能抓住機會，讓自己成長。



（圖二）學校、系上環境（錄音間）